
1 

 

 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
Liège, le 11 septembre 2019 

Présents : André Bisschops, Nicolas Charlier, Jean-François Dessambre, Stéphane Dor, Rodolphe Finamore, 

Philippe Gillain, France Lefebvre, Olivier Moch, Robert Olbrechts, Benoit Rigo, Claire Ringlet, Michèle Salden, 

Hélène Thiébaut, Dominique Verniers. 

Excusés : Colette Bawin, Philippe Donneaux, Guy Delville, Florence Delvaux, Yves Fontaine, Etienne Fraikin,  

Lionel Graindorge, Philippe Libois, Julie Missaire, Claude Piette. 

1. Approbation de PV  

Le PV du CA du 11/08, rédigé par YV que nous remercions, est approuvé.  Le PV du CA du 11/09 est 

rédigé par HT. Les feuilles de présence d’août et de septembre 2019 seront signées lors du CA du 11 

octobre 2019 (à  prévoir par PhD). 

Etienne Fraikin signera les documents statutaires essentiels à la publication du Moniteur. Il signera 

ainsi simultanément son admission et sa démission du CA. Etienne Fraikin reste toutefois à 

disposition pour toute manifestation et nous l’en remercions vivement.  

2. Activités passées et à venir :  

2.1 Afterwork des nouveaux membres du 19 septembre 2019 (DV - RO) 

Un point sur l’afterwork « Rencontre avec les nouveaux membres » prévu ce 19 septembre 2019 est 

présenté par DV.  

26 membres participeront à cet afterwork: 13 nouveaux membres présents (sur 33 nouveaux 

membres) et 13 administrateurs.  Les nouveaux membres ont également répondu au questionnaire. 

Programme 

17h00 Accueil des participants à l’initiation 

17h10  Accueil et présentation (DV) 

17h15   Initiation théorique (RO) 

17h45 Groupe 1 : Putting – 7 personnes  

 Groupe 2 : Practice – 7 personnes 

 Groupe 3 : Terrain – 7 personnes 

19h00 Fin de l’initiation 

19h30  Accueil & présentation UPMC PhG  

- Présentation des activités (HT)  

Résultats des réponses aux questionnaires 

19h45 Walking dinner  

Réseautage  speed presentations (1 min / participant)  -> 3 séries de présentations 
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6 tables mange-debout : 2 administrateurs & 4 nouveaux membres  

22h00 Fin de la soirée 

 

Dresscode : tenue sportive  

 

2.2 Visite libre de la SNEL dans le cadre des journées Portes ouvertes entreprises (PhD) 

Rappel, la visite de l’imprimerie SNEL se déroulera le dimanche 6 octobre en présence du dessinateur 

Philippe Geluck. Les membres de l’UPMC souhaitant participer à cette visite doivent se présenter au 

plus tard pour 15H30.  

2.3 ComVision 4  - situation au 11/09 (OM - NC) 

L’événement ComVision 4 est sold out (480 places !).  

30 places supplémentaires ont été mises à disposition pour les membres de l’UPMC.  Elles sont 

également sold out. Une liste d’attente a été constituée.  

L’école St Luc rejoint le groupe de travail  ComVision à  partir de la réunion de novembre 2019.  

Selon PhG, l’équilibre budgétaire est atteint grâce à la participation de Nethys et Globule.  

NC mentionne également le sponsoring potentiel de la Bière des Amis (actuellement en cours).  

PhG remercie JM qui a continué à travailler durant son congé de maternité.  

2.4. Visites d’entreprises -> VisiCOM 

Pour rappel, le VisiCOM est une nouvelle approche qui se verrait comme un échange reposant d’une 

part sur la visite de l’entreprise et d’autre part une interaction face à une problématique de 

communication qui serait posée par l’entreprise visitée.  

Les visites dureraient environ 1H30 et seraient suivies d’un échange d’une trentaine de minutes sur 

une question de communication (suggérée par l’entreprise donc).  Une verre de l’amitié offert par 

l’entreprise clôturerait l’événement.  

JFD précise que Belgian Owl Whisky est intéressé par le concept.  

MS suggère de proposer le concept à nos entreprises membres avant d’exporter le concept aux 

sociétés externes.  

PhG propose de tester le concept auprès de nos membres dans une première phase.  

JFD propose d’inclure également les start up.  

NC précise toutefois que le concept est délicat pour les entreprises ayant leur propre responsable 

chargé de la communication et/ou des sociétés de consultance en communication. C’est n’est pas 

l’objectif d’être en concurrence avec ces sociétés. 

BR souligne la nécessité d’avoir une méthodologie, une animation etc.  

RF précise qu’il faut rassembler l’éventail des compétences des membres UPMC (marketing, digital, 

organisation d’événements…).  

C’est la société qui doit venir présenter le cas en vue d’obtenir un échange d’idées.  

NC  retravaille la formulation des textes suivants en vue d’obtenir l’approbation du CA:  

- Un texte à destination des membres UPMC  

- Un texte à destination des entreprises. 

JFD s’interroge sur la start-up de  Julia Dessambre (spécialisée en agro -alimentaire). Ceci ne rentre 

pas dans le cadre.  



3 

 

 

2.5. Propositions de MIDICOM 

Quelques propositions de MIDICOM :  

- Miguel Delrez – Illico – OM  

- La « Bières des amis » (démarche packaging & marketing avant la production de la bière). – 

NC 

- Muriel Gilbert, correctrice  au journal Le Monde  pour un MIDICOM relatif à l’orthographe 

dans la communication (à confirmer – PhG),  

- Chaîne d’info LN24  (à organiser ultérieurement – programme 2020)  

RO envoie un article intéressant à ce sujet.  

 

2.6. Autres propositions d’afterwork  

Projection du documentaire sur Dieter Rams (JFD) 

A poursuivre (JFD). 

Proposition d’YF d’aout 2019 relative à éventuelle visite du Business Center de Liège, vu le tournant 

numérique effectué par ING et le secteur bancaire (à suivre – YF).  

 

3. Réunions des GT 

3.1 GT Prix UPMC  
La première réunion se déroule le 11/09/2019.  

3.2 GT Passage-ComVision (OM-JM) 

voir infra (ComVision 4)  

3.3 GT Membres 

Voir infra (afterwork du 19/09/2019)  

3.4 GT Image 

La prochaine réunion est fixée le 20 septembre 2019.  

 

3.5 GT Avenir (PhG) 

/ 

3.6 GT Digital et GT Formation. Réunion (RF-OM) 

/  

4. MPCL 

Les invitations relatives au cocktail de rentrée de la MPCL ont été envoyées la veille de l’événement 

aux membres UPMC. OM et CR y ont participé (avec quelques membres de l’UPMC). Les invitations 

devraient être envoyées plus tôt.   
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5. Nouveaux membres et trésorerie (CR)  

PhG & OM rencontreront Lory Owieczka (diplômée en Arts & Sciences de la communication & 

agrégation ULiège, Maitre-assistante à la Haute Ecole de la Province de Liège & Membre du GT 

ComVision & Membre de la Maison de la presse & de la communication).  

Cotisations  

CR enverra un second rappel pour les cotisations.  

Il y a 4 démissions :  

- Emmanuelle Renard (Entreprise & Qualité)  

- Jean-Claude Massart  

- Caroline Tellier (suite à un changement de fonction au sein de TNT & Fedex)  

- Gérard Georges (retraité). 

A ce jour, l’UPMC compte 155 membres.  27 membres doivent encore renouveler leurs cotisations.  

CR précise son souhait d’arrêter la trésorerie dès l’AG de 2020.  Une solution devra être identifiée d’ici 

février 2020 pour la gestion de la trésorerie. AB suggère un bureau extérieur.  

6. Divers  

Succession de la Présidence & Préparation de l’Assemblée générale 2020  

En vue de la préparation de l’Assemblée générale 2020, une réunion entre PhG – OM – HT est fixée le 

18.09 afin d’envisager la formule la plus adéquate pour la succession de la Présidence.  

UBO  

DV s’occupe du listing à fournir à UBO (Ultimate Beneficials Owners) avant fin septembre 2019.  

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration :  

Vendredi 11 octobre 2019, à 12H45 
à la MPCL 

Hélène Thiébaut 
Secrétaire ad interim 


